

一起单车事故 撞出两个“醉驾”

闵行交警查获一起危险驾驶案件 两男子被采取刑事强制措施

□ 记者 季张颖 通讯员 郝峻

“我们根本没碰过车，警察同志们要查清楚！难道在附近站一会儿都不行吗？”近日，闵行公安分局交管支队民警在处置一起单车事故时，竟发现两名当事人存在轮流醉驾的荒唐行径。

4月19日凌晨2时许，五大队民警接到市民110报警称，一辆黑色轿车碰撞路边护栏后未停车，反而将车辆藏匿于附近弄堂内，司机形迹可疑。民警抵达现场后，通过碰撞痕迹找到空置的肇事车辆。搜寻过程中，发现远处有两名男子向民警方向张望后反向逃窜。民警与辅警立即实施拦截，当场控制住浑身酒气的两人。尽管两人矢口否认驾驶行为，试图蒙混过关，但民警最终通过公共视频锁定他们交替醉驾的违法事实。检测结果显示，朱某和张某的血液

中酒精含量分别为202mg/100ml、179mg/100ml，均已构成醉酒驾驶机动车，民警当场扣留朱某、张某的驾驶证并将两人移送至华坪路派出所。在派出所内，民警进一步询问了解到，朱某、张某当日在某饭店聚餐饮酒后，先由朱某驾车沿龙吴路澄江路由北向南行驶，途中换由张某继续驾驶。张某因酒精作用在龙吴路北吴路段操作失误，撞击隔离护栏引发单车事故。目前，朱某、张某已被闵行警方依法采取刑事强制措施，案件仍在进一步侦办中。

老人寄黄金 快递员民警合力劝阻

□ 见习记者 王葳然 通讯员 王晟迪

本报讯 近日，嘉定公安分局菊园派出所接到快递员李先生来电，称他在取件过程中，察觉寄件人疑似遭遇电信诈骗，希望民警能够及时上门劝阻。据悉，寄件人是一名八旬老人，准备寄20克黄金给“表亲戚”。李先生在取件登记过程中，先是收到了反诈中心的提醒来电，紧接着收件人也打来了电话。当他向对方核实身份时，对方却极不耐烦，甚至对李先生破口大骂。在民警调查过程中，老人家先是声称自己是将黄金寄给一名认识的“亲戚”。当民警提出联系其子女时，老人又情绪激动，改口称不用联系，否则会被子女责怪。如此反常之举更让民警心

生怀疑。民警旁敲侧击从老人口中了解到，老人此前因为误信了网络上的“理财师”，将一笔钱款转入了所谓的“投资账户”，等发现上当却为时已晚。近期，老人在网络上偶然听说有人可以帮忙追回钱款，立刻感觉重燃希望，添加对方联络方式后，按照要求准备了20克黄金作为“劳务费”，打算通过寄递方式予以转交。而快递员在收件过程中察觉到异常，并第一时间联系了警方。最终，在民警和老人子女合力劝说下，老人意识到自己遭遇骗局，对民警和快递员表示感激。5月7日，菊园派出所民警来到快递站，专程向快递员李先生送上表扬信，对他认真负责、积极配合公安机关防范电信诈骗的善举予以肯定和赞扬。

小伙为“爱”欲跳河 民警及时救下

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 男大学生因感情受挫，竟想不开欲跳河轻生，幸好奉贤公安分局江海派出所民警快速反应，成功救助。不久前的一个晚上7时30分许，江海派出所接到一热心市民电话，称在小区河边看到一年轻男子情绪低落，疑似欲跳河轻生。民警立即出警赶到现场，此时天色已暗，河道边路灯昏暗，无法看清现场情况，未能第一时间发现跳河者。民警与其他队员一路沿着河道展开搜寻，一边询问河边散步的居民。终于，在

某处护栏外发现了独自坐在外侧，随时准备往下跳的小伙。情况危急，民警迅速上前，与队员一起牢牢拽住小伙胳膊，将其安全拖拽回护栏内。经了解，年仅20岁的小张因与女友分手，一时想不开便产生了轻生的念头。民警随后将小张带回派出所，对其耐心倾听和暖心劝导，帮助小张纾解心结，并劝诫小张要珍惜生命，积极面对生活。小张最终也认识到了自己的错误，承诺以后一定珍惜自己的生命，不会再做同样的傻事。家属赶到后，对民警的及时救助连连致谢。

图方便 男子将木材从11楼扔下

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 池晨艳

本报讯 一男子因违法搭建被责令拆除，为图方便，他竟直接将木材从11楼扔下。近日，青浦警方破获一起高空抛物案，犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。4月16日，青浦公安分局华新派出所接沈女士报警称，小区内疑似有人高空抛物。民警立即赶赴现场。经现场查看，发现楼栋外墙已被严重破坏，绿化带内散落木板、砖块、木棍等材料。

民警通过沈女士提供的视频画面，发现木板是从11楼扔下的，快速锁定该楼11层住户樊某，后依法将其传唤至华新派出所作进一步调查。经查，樊某因在阳台违法搭建，被物业要求整改，为图省力，在未确认楼下是否有行人通行以及是否会对房屋及其他物品造成破坏的情况下，随意将木材从11楼阳台扔下楼，最终造成了墙体的严重损坏。目前，犯罪嫌疑人樊某因涉嫌高空抛物罪已被青浦警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

外籍人员丢护照 民警接力完璧归赵

□ 记者 季张颖 通讯员 朱琬璇

本报讯 外籍人员在出租车上丢失护照，民警接力相助让护照完璧归赵。近日，徐汇公安分局上海南站治安派出所帮助一外籍人员找回丢失护照。傍晚时分，一俄罗斯籍女子阿莲娜来南站治安派出所窗口求助，称自己的护照遗失在出租车上，并急切地用英语表示“我不会中文，没有护照我乘不了火车，请你们帮忙……”窗口民警傅玮一边安慰她，一边用熟练的英语询问了解情况。原来阿莲娜前几日与朋友一同乘坐高铁到上海游玩，两人在上海南站下车后乘坐出租车前往目的地，直到当日准备离沪时才发现自己的护照遗失了。而此时，离她预定的高铁发车时间已不足三个小时。阿莲娜对周边环境不熟，无

法准确描述自己乘坐出租车的具体位置。为尽快确认方位，傅玮将辖区内所有出租车和网约车位置让其一一对比确认，终于确认了其上车位置。接着通过手机订单查询到当日乘车的时间范围。派出所综合指挥室民警黄向宁根据傅玮提供的有效线索迅速开展核查比对，仅用20分钟便找到该出租车。通过联系，司机表示确实在后座捡到一本护照，目前已放在出租车公司内。经阿莲娜确认，此护照即自己丢失的护照。考虑到语言不通且时间紧张，找寻护照的接力棒交到了值班民警俞佳俊手中，他立刻驱车前往出租车公司帮阿莲娜取回了护照。护照一小时内失而复得，阿莲娜开心地向派出所民警竖起大拇指：“谢谢你们，上海警察的效率让我惊喜，我爱上海这座城市！”

偷“刮刮乐”博“大奖” 男子被刑拘

□ 记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 为求一夜暴富，男子连续“光顾”一家彩票店，却不是花钱购买，而是“伸手自取”，并前往其他彩票店去兑奖。近日，浦东警方抓获一名多次盗窃彩票的犯罪嫌疑人。4月22日晚，彩票店店主石先生急匆匆赶到浦东公安分局孙桥派出所报警，称刚刚在清点店内“刮刮乐”彩票数量时发现少了一沓，越想越不对劲的店主怀疑店里遭了贼，于是来到派出所报警求助。接报后，民警立即展开调查，在勘查过现场后，民警发现彩票店的门锁及窗户均完好无损，由此推断窃贼者极有可能是趁店内工作人员忙碌时“顺手牵羊”。通过调阅店内公共视频，民警很快锁定了一名可疑男子。调查还在进行中，这名嚣张的盗贼竟然在2天后又一次来到彩票店内故技重施，有所防备的石先生当场发现他的

盗窃行为并报了警，民警到场后将嫌疑人陈某带回所内作进一步调查。到所后，陈某对自己盗窃彩票的行为供认不讳。据其交代，他为了“一夜暴富”的梦想，一直会去石先生的彩票店内购买彩票。去的次数多了，陈某发现彩票店内的工作人员有时会忙着给顾客刮奖而无暇顾及桌上放着的各类“刮刮乐”彩票，陈某便由此动起了“歪脑筋”。在3月底的一天，陈某趁工作人员不备，盗取一沓“刮刮乐”彩票回家并刮开。之后，为了不被工作人员察觉，他拿着中奖的彩票分别去了几家彩票店兑奖。尝到“甜头”的陈某深陷其中，只要有机会便会在店里偷一沓“刮刮乐”彩票，直到落网。经查，陈某靠盗窃来的彩票共计获利6500余元，所得的钱财都被其用于日常开销。目前，陈某因多次实施盗窃被浦东警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦查中。